

## 快来报名啦! 晚报老年大学将新开设 电子琴、交谊舞课程

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王烽 通讯员 吴小芳)晚报老年大学开课两周以来,仍有不少市民前来报名,目前大部分班级已经满员,虽然开设的33个班级涵盖范围广,但仍有不少新老学员强烈要求开设电子琴、交谊舞等新课程,为了回应广大学员的关切,晚报老年大学已经联系好了新场地,并聘请了专业老师,将于近期开设电子琴和交谊舞

课,欢迎广大市民报名。

### ●电子琴老师简介

于济刚,男,汉族。出生于1962年,曾就读于湖南师范大学,后回田心机厂工作,一直在厂文工团任大提琴手,多次借调到市歌舞团,市工人交响乐团和江西省歌舞团。1995年开始加入中国(中怡)演艺公司任键盘手,在中国高档歌剧院演出!先后为费翔、毛阿敏、蒋大为、毛宁、杨钰莹等众多明星伴奏!还曾在株洲环洲歌剧院任键盘手,拥有多年的电子琴教学经验,教学认真负责,其独创的成年人电子琴教学课程,深受学员欢迎。

### ●咨询电话

吴老师:19892105068  
楚老师:15307330123  
邓老师:22593718

### ●报名时间

周一至周五(上午8:30—12:00,下午14:00—17:30)

### ●报名地点

株洲市天元区新闻路株洲晚报B座二楼218室



▲老师为李奶奶带来智能手机教学课程  
吴小芳 摄

## 嵩山路街道“九·久”技能培训 为就业创业充电

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王烽 通讯员 罗雄武 邓咏仪)直播培训、西式面点技能培训、收藏理财培训、美妆培训、插花培训……3月9日,嵩山路街道文明实践所除了如期开展“医护同城·与爱同行”志愿服务活动外,所辖15个社区文明实践站则以“技能培训”为主题,结合居民所需、所盼,将辖区群众最渴望的知识带到家门口。

### ○“小窗口大舞台”巾帼直播培训

近日,嵩山路街道文明实践所邀请蒲公英志愿者联合会马亚茹老师,以创业成功案例——“炯钢葡萄”为基础,给韶溪社区文明实践站的居民朋友们,讲解了创业相关知识,及最新创业扶持政策,大家受益匪浅。

紧接着,晚报老年大学培训导师以“短视频直播带货”为主题,围绕“个人IP定位、短视频直播带货平台的选择、如何引流养号”等内容,从实战角度出发,为韶溪社区的居民朋友们讲解直播带货的知识、经验和技巧。在老师的讲解下,居民们对直播带货产生了浓厚的兴趣,并初步掌握了短视频直播带货的新技能。

52岁的李颖,当天一大早就来到韶溪社区参加直播培训,她一直想通过直播售卖自己制作的农副产品,可是没有经验。经过一上午学习,李颖对电商直播培训有了初步了解,同时也树立了创业的信心,她说,接下来,会通过不断学习来实现自己的创业梦。

### ○活动丰富多彩,香满社区

“一剪,二摘,三保鲜。一剪就是鲜花插到花瓶之前要重新修剪一下,因为花枝被剪下后,会形成一个自我保护的“封口”,封口一旦被封住了,是会影响鲜花吸收水分的,花就活不久了……”大湖塘社区邀请的插花老师正在和大家讲解了花材的品种及插花的原则和技巧,比如,插花要注意黄金分割比例、色彩、主次关系、质感、韵律、平衡等等,还和大家分享了如何“照顾”鲜花。大家一边仔细听老师讲解一边动手制作,很快,一束束美丽的鲜花在大家手中完美呈现,现场氛围欢乐融洽。

“社区能提供这样的平台给我们学习插花技能,能力提升了,幸福感也增强了,这是我第一次插花,我得带回家送给我儿媳妇,祝她节日快乐。”李阿姨兴奋地和社工展示着自己的插花作品说道。此外,小湖塘社区开展了“合理膳食,健康你我”主题健康知识讲座;尚格社区开展了“色彩”美妆培训;大坪社区开展了“魅力女性绽放风采”插花艺术培训;桥北社区开展了“西式面点技能培训”……依托街道“九·久”志愿服务日平台,街道实践所和社区实践站将进一步丰富居民的业余生活,将温暖送到千家万户。

## 把智能手机 中医养生课程送上家门 晚报老年大学开展爱心探访活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王烽 通讯员 吴小芳)年近八旬的李奶奶患有糖尿病和高血压,因为身体和家庭等原因,她很少外出,近日,她致电晚报老年大学,表示希望能参加学校的活动。全面了解刘奶奶的身体和家庭情况后,晚报老年大学在两天内招募了5名志愿者,并于3月9日来到李奶奶家探访,为她送来了智能手机中医养生等课程,陪她一起度过了一个温馨的周末。

当天,晚报老年大学智能手机班戴老师还老人们上了一节智能手机私教课:教老人如何使用微信基本功能,如何使用拼多多购买生活用品,并作好笔记,让老人按照笔记操作。课后,李奶奶夸赞晚报老年大学文化生活太丰富了,志愿者也非常认真地展示自己所在班级学到的知识。现场,老人还与学校声乐班的志愿者现场PK《红梅赞》。学校中医养生班一位志愿者则给老人带去了收音机中医课程。

“这是我制作的剪纸作品,希望您能喜欢”。志愿者们代表晚报老年大学为老人送上剪纸作品。李奶奶十分高兴,从一开始的自我聊天模式,到主动问同学们各个领域的问题,互动越来越多,脸上笑容也越来越舒展,发自内心的喜悦溢于言表。



▲大湖塘社区文明实践站插花活动  
邓咏仪 摄

## 突发! 非法施工致云龙片区大范围停气 至昨日下午5时30分仍未达到抢修条件,停气时长暂无法预估

本报讯(株洲晚报融媒体记者 廖喜张 通讯员 王辰玥)昨日上午,在云龙示范区盛世金龙湾小区门口,一企业非法施工导致燃气管道受损严重,致使云龙片区大范围停气。

昨日中午,株洲新奥燃气有限公司(简称“新奥公司”)紧急通报,这家名为“山东军辉”的施工企业,在未与新奥公司签订施工协议的情况下,在燃气管道上方非法施工,导致中压A管道伤管。

据记者了解,事发时,“山东军辉”员工正在原有燃气管道沟槽内进行新建管道顶管作业。但由于是在未签订保护协议、未进行技术交底的情况下野蛮盲目施工,导致原有燃气管道严重受损。

新奥公司相关负责人介绍,“山东军辉”所承建的天然气管道是受云龙示范区当地一家企业委托,但“山东军辉”并无任何天然气管道建设资质。此前,市、区两级主管部门已多次叫停,但均未奏效。

“此次停气便是该企业严重违法,强行施工所导致的严重后果。”这位负责人介绍,消防和安全抢修人员第一时间赶赴现场进行紧急处置。但由于管道伤管且漏气严重,虽已采取紧急措施并关闭处理,但燃气仍有泄露,且漏气点浓度很高。

截至昨日下午5时30分记者发稿时,现场抢修人员仍在采取措施降低漏气点浓度。上述新奥公司负责人表示,由于暂未达到抢修条件,抢修完成时间未定,停气时长暂时无法预估。



▲昨日下午,事发现场周围已拉上警戒线  
廖喜张 摄

### 停气时,务必注意如下三点:

- 1 关闭燃气具阀门、开窗通风;
- 2 不要私自改动燃气管线和擅自拆除、改移燃气用具;
- 3 在未恢复供气情况下,请不要开闭燃气灶。



▲事发后,因燃气泄漏,施工人员撤离  
廖喜张 摄

## 紧急! 倒车撞塌围墙压住老人 消防员火速救援



本报讯(株洲晚报融媒体记者 马文章 通讯员 陶广礼)一辆轿车倒车不慎撞塌围墙,围墙顷刻间坍塌,压住1名过路老人致其无法动弹,老人出现暂时性昏迷……3月12日下午14时,芦淞区东环路芦淞路交叉路口往北约50米发生惊险一幕,鑫盛路消防站迅速赶赴现场救援。

“快,快,快!我们就把你救出来。”“看着我们,不要睡着啦!”消防指挥员判断墙体倒塌方向和老人位置等情况后,立即组织消防员开展科学救援,一组消防员采用破拆工具将围墙顶起,当围墙被渐渐抬起后,另一组消防员火速顺着老人的位置,将她从围墙下方一点一点缓缓挪出。

经过10余分钟的紧张救援,被困老人成功脱险,并立即抬上120急救车送往医院治疗。经医生诊断,所幸救援及时,老人只是受到惊吓和一些皮外伤,无生命危险。

▲消防员成功将被压老人救出 通讯员供图